

南京潘西排队 2.5 小时打卡“东北卢浮宫”

沉浸式感受哈药六厂的金碧辉煌

不是巴黎卢浮宫去不起，而是尔滨更有性价比。1月16日，有着“东北卢浮宫”之称的哈药六厂原址重新开放，一大早“冒着热气”的游客队伍，就将雄伟壮丽的建筑包围了起来。

刚刚抵达哈尔滨的现代快报记者，听闻“东北卢浮宫”重新开放，排队两个半小时终于进入哈药六厂，感受尔滨的宠粉实力，而现场体验就两个字：“绝摆！”金碧辉煌的内饰，令人大开眼界的版画博物馆，有现场游客感言：“原来哈药六厂祖上真的富过！”

现代快报/现代+记者 季雨/文 郑芮/摄

南京潘西
逛尔滨



扫码看视频



▲“东北卢浮宫”富丽堂皇的走廊

▶哈药六厂对外开放，游客们一大早就排起了长队



尔滨又放大招，金碧辉煌的“东北卢浮宫”开放了

从2023年年底开始，哈尔滨迎来了一拨“泼天的富贵”，成为国内游客热门打卡地。除了冰雪大世界、索菲亚大教堂等热门景点，当地上市药企哈药集团股份有限公司旗下哈药六厂的建筑，也吸引了不少人。由于颇具欧式风情的外观以及金碧辉煌的内部装修，被网友称为“东北卢浮宫”。

对于哈药六厂，很多人并不陌生。“盖中盖高钙片”“泻立停”“蓝瓶口服液”……这是一座充满童年记忆的制药企业。

由于哈药六厂很少对外开放，慕名而来的游客也只能在外围打卡拍照，这也成了游客们心中的遗憾。正是因为这样，此次哈药六厂开放，着实吸引了不少关注，在哈尔滨当地人中也是“炸”开了锅。早晨8点就有市民闻讯而来，在厂外排起了长队，直到上午10点半，队伍已经排到了百米开外。排队的人群中，有从五湖四海而来的游客，还有一些哈尔滨本地的市民，“本地人都没去过，太眼馋了！”

现代快报记者了解到，哈药六厂主楼建于2004年，欧式风格，1至3层为办公区，4至6层则是版画博物馆。此次免费开放参观的区域为版画博物馆和大厅，配备了专门的讲解员，在版画馆为大家进行讲解。不仅如此，在哈药六厂的院子里还堆了雪人，供大家打卡拍照。

3000平方米的版画博物馆，还有南京大屠杀相关主题版画展出

哈药六厂的大厅可谓金碧辉煌，进入的市民纷纷发出“哇”的赞叹声。璀璨的水晶吊灯以及金灿灿的墙壁装饰，十分惊艳。

此次对外开放参观的重头戏，非哈尔滨艺术宫版画博物馆莫属了。它是一家公益性艺术类文化机构，设有六个展览和陈列厅、两个藏品库、一个版画工作室、一个版画电脑制作室和一个版画文献档案室。目前博物馆典藏和展示面积超过3000平方米。

在展览现场，记者还看到了一组与南京有关的版画，那就是描述侵华日军南京大屠杀木刻系列组画《血寰》，作者是南京版画家程勉。程勉生于山东潍坊，1961年中央美术学院版画系毕业留校，后任江苏一家报纸的美术编辑，江苏版画院副院长、江苏省美术馆创作室专业创作员。

这组《血寰》由多幅版画组成：《嚎》发出一个母亲的呐喊、控诉、哭嚎；江面铺满尸体，沧海横流的《长江水》，纳万千无辜亡魂；《重生》中，从废墟中站起来的父亲和孩子，挣扎求生……程勉的这组版画，给现场参观的市民带来了巨大的震撼，也让他们更加了解了南京的历史。

开放当天，来自湖南的游客毛女士带着儿子昊昊来此参观，看到这组展出作品时，心情久久不能平

复。“我们昨天才去过侵华日军第七三一部队遗址，小朋友看过很气愤，还说自己长大后要当兵保家卫国。”毛女士直言，之后还想带儿子去南京，参观侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆。

雪人、金色马车，“尔滨还有多少惊喜我不知道？”

即使再冷，也阻挡不了“南方小土豆”玩雪的心。为了让游客们不仅能参观得开心，还能玩得尽兴，厂区内还堆起了十余个形态各异的雪人。这些雪人有的拿着冰糖葫芦，有的怀抱金龙鱼，有的还捧着大列巴……排队中的游客抽空与雪人合影，打消了排队期间的无聊，增添了不少情趣。尤其是很少看到雪的“南方小土豆”们，直呼没看过这么大的雪人，这次抓住机会，几乎和每个雪人都合下影。

想当公主的女孩子们，金色马车也在等待着你们去打卡。在厂区内，有黑色飞马拉着一辆金色马车，满足了不少女孩子的公主心。

现场工作人员说，今天是开放第一天，着实没有料到有这么多人来打卡。开放一直持续到下午4点，他们会坚守在这里，直到安全送走最后一名参观者。

“尔滨”再次掏出家底，哈药六厂开放了，引得网友们“眼红”评论道：“尔滨，你还有多少惊喜我不知道？”“哈尔滨去过这么多次，一次没进去过六厂”“本地人都不开放的，尔滨为了‘小土豆’真是豁出去了”……

世界文学之都名不虚传

文学文史类图书位列南京人借阅榜前十



叶兆言《南京人》封面



《杀死一只知更鸟》封面

南京人爱读什么书？南京市级公共图书馆金陵图书馆近日公布“2023年度图书借阅排行榜”。这份排行榜中，文学、文史类图书在成人前十名中占领多席，作家叶兆言《南京人》等入列。此前历年排行榜中，也有许多文学作品、文史科普类图书。

现代快报/现代+记者 刘静妍

金图2023年度图书借阅排行榜上，成人前十名是：《如果历史是一群喵4（东汉末年篇）》《遗忘者》《半小时漫画中国史2》《活着》《圣女的救济》《显微镜下的大明》《杀死一只知更鸟》《置身事内：中国政府与经济发展》《人生海海》《南京人》。

少儿类前十名是：《北京寻宝记》《小地铁的第一次大冒险》《汤小团：隋唐风云卷4（天罗地网）》《月亮的味道》《地下100层的房子》《一园青菜成了精》《盘中餐》《侠客的一天》《好饿的毛毛虫》《敦煌奇幻旅行记3：逃跑的王子》。

榜单公布后，读者纷纷在留言中写下自己的读书感想，其中谈论最多的是文学作品类图书。毕飞宇《推拿》、史铁生《我与地坛》、刘慈欣《三体》、路遥《平凡的世界》、余华的小说《活着》，及其改编的电影作品等，给许多读者、观众都留下深刻印象。

网友“雪舞漫天”说：“文学

是有力量的，它为我们点一丝亮光，照亮前行的方向，去年读书50余本，最想推荐的还是余华的《活着》。”网友“CQ”说：“2023年读过的最后一本书是余华的《兄弟》，在书中，李光头和宋刚两个难兄难弟，相识相伴四十年，他们挨过生活的巴掌，也品尝过生活递出的糖果，我为他们的悲惨遭遇落泪，也为他们人生路兄弟情的每一个高光时刻拍手称快。”

对比以往三年榜单，现代快报记者注意到，文学类、文史类图书总是在列。2022年排行榜前十名包含文学类《平凡的世界》《梦之海》《林家铺子》，文史类《原来历史可以这样好玩2》《故宫国宝》《曹操：一个能变的牛人》；2021年排行榜前十名包含《骆驼祥子》《古人比你更会玩2》《超有料漫画中国史》等；2020年排行榜前十名包含《冰心全集》《我心灵的觉醒：梁晓声经典散文》等。

南京国际医院开诊 建邺又添一家三级综合医院

现代快报讯（通讯员 建邺记者 赵丹丹）1月16日，南京大学医学院附属南京国际医院正式开诊，这意味着建邺区又增加一家三级综合医院。

当天，南京大学医学院附属南京国际医院（南京恒信医院）开始试运营。南京国际医院位于建邺区宜悦街16号，毗邻南京儿童医院河西院区，是南京市“十四五”医疗机构设置规划的首家三级综合医院。医院总建筑面积15.9万平方米，规划床位800张，重点打造肿瘤、消化、眼科、妇产四大卓越中心，以及中医、麻醉、运动医学、肝胆疾病等特色中心。

作为南京鼓楼医院集团成员，南京大学医学院附属南京国际医院与南京鼓楼医院将携手共

建包括消化、肿瘤等多个中心，两院进行同质化管理。同时，南京国际医院是南京市医保局“智捷付”平台互联网医院建设首批试点医院，打造了“先看病、后付费、免排队”的模式。

1月16日—19日，南京国际医院举行大型义诊活动，将有鼓楼医院等省内医院的知名专家坐诊。活动期间包括著名专家在内的所有挂号费全免，核磁、CT等十个检查项目也会有部分免费名额。

据了解，南京国际医院将采取分阶段逐步开放的方式，通过运行流程的改造，充分完善就诊流程、提高服务质量、确保医疗安全。医院门诊试运营后，病房、急诊、手术也将在2024年春节假期后陆续开放。

社区医院服务细致 家长打“12345”表扬

近日，家住南京江宁上坊的吴女士，通过拨打“12345”市民服务热线表扬江宁上坊社区医院儿童接种处工作人员及李雪芹医生。吴女士前几天带孩子到医院接种水痘疫苗，医护人员尽心尽责服务，详细告知水痘疫苗接种的注意事项还给了说明书，这种服务态度让吴女士感到很暖心。

带孩子接种完疫苗回家后，

吴女士有一些疑惑想得到专业人员的解释，于是通过家长QQ群与管理员李医生联系。李医生在现场登记时已经告知过吴女士相关内容，但她很耐心地再次介绍了注意事项。近年来，该院注重为家长畅通咨询通道，全程关注接种儿童动态，努力为接种儿童提供安全保障，多次受到群众好评。

方城